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Ata da Seiscentésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, da 
quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do 
Sul, realizada no dia 17 de março de 2021, com início às 19h00min; presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadio 
Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar 
José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata Rezende Mortari; 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: 
Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão 
Ordinária do dia 17 de março de 2021 às 19h00mim. Solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a chamada nominal dos Senhores 
Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente; Vereador 
Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira, presente; Vereador Juliano 
Nogueira de Souza, presente; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente; Vereadora 
Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata Rezende Mortari, presente; Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. Dando continuidade a Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura 
Bíblica. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: O coração do homem planeja o seu 
caminho, mas o Senhor lhe dirige os passos. 
Provérbios capítulo 16, Versículo 9. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: na 
sequencia coloco em discussão a Ata Nº 621/2021. Em discussão a Ata. Não havendo discussão 
coloco em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário que se f 
manifeste, aprovada a Ata. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira 'i, 
para que faça a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A 
Primeira Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Projeto de Lei nº 01 de 17 de março de 
2021; Oficio nº 12/2021 Edegar José de Lima. Foram Expedidos Ofícios de número 15 ao 
25/2021, a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. 
Senhora Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de 
Leis. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminada a leitura das 
correspondências, passamos agora ao Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a ser 
apresentada nessa Casa. Com a palavra a Vereadora Kelly Bernardes. A Vereadora Kelly 
Bernardes Alves disse: Indicação nº 05/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: que seja feito o patrolamento da estrada vicinal 
que dá acesso as propriedades do Senhor Moises, na região da taboca, assim também como fazer a 
reforma da ponte sobre o córrego taboca. Indicação nº 06/2021, que seja encaminhado expediente 
a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a manutenção das 
lâmpadas nos postes da rua murici próximo ao número 140, no Bairro Figueira. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Renata. A Vereadora Renata Rezende ·\f 
Mortari disse: Boa noite. Que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja colocado 
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o município. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Thiago Inácio. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Boa noite. Indicação nº 04/2021, o Vereador 
que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito nas regiões 
longínquos de nosso Município, ou pátio, ou caçambas para serem depositadas os lixos da zona 
rural. Justificativa: Tendo em vista que vários fazendeiros cavam buracos na propriedade ou nas 
margens das estradas para depositar o lixo, podendo o mesmo ser multado pela polícia ambiental 
além de causar danos ao meio ambiente pelo armazenamento indevido do lixo. Sugestão: 
Construção de uma estrutura de concreto ou de ferro para ser depositado o lixo, e a cada período o 
caminhão com a pá carregadeira faz a retirada do lixo nesses locais. Indicação 07 /21, o Vereador 
que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhora Andrêia Furtado Ferreira - Secretária Municipal de Educação, 
Cultura, Esporte e Turismo; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito a recolocação da 
Placa com o nome no Ginásio de Esportes, idêntica à que está no local e foi retirada. Tendo em 
vista que havia uma placa contendo o nome do Ginásio e o Deputado que doou as verbas para a 
construção do mesmo, valorizando o nosso patrimônio público e a história do nosso Figueirão. A 
ultima indicação, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Damião Wiliam da Conceição 
- Secretário Municipal de Assistência Social; fazendo a seguinte solicitação: Que seja criado o 
Programa Vale a Pena Viver, conforme modelo de Projeto de Lei em Anexo. No grande 
expediente estarei explicando esse projeto. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva 
disse: Vereadora Flávia Bravo. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: indicação 
07/2021, solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Sr. Ronis da Silva 
Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
seguinte solicitação: Que seja feita uma pista de caminhada na saída para Camapuã até o 
Cemitério Municipal. Indicação 08/2021, na qual eu solicito a Vossa Excelência o Sr. Juvenal 
Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Sr. Jorge Roberto Mortari- Secretário 
Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Que seja adquirida uma cadeira executiva 
para o médico do hospital Municipal. Indicação nº 09/2021, na qual eu solicito a Vossa 
Excelência o Sr. Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia ao Sr. Ronis da Silva 
Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
seguinte solicitação: Que sejam colocadas placas indicativas na serra na saída de Figueirão para 
Costa Rica. Estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Lucicne Teodora 
da Silva disse: Vereador Denivan Barbosa. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa 
noite, hoje entrei com 03 indicações, indicação 07 /2021, solicito a Vossa Excelência o Senhor 
Juvcnal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da 
Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito uma Pracinha recreativa com academia ao ar livre na 
esquina da rua Ype e rua Muricy com av. Moises de Araújo Galvão no residencial Figueira. 
Indicação nº 08/2021, solicito que seja encaminhado a Vossa Excelência o Senhor Juvcnal 
Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva 
Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a 
se,~inte solicitação: Que seja feito a abertura da rua Figueira, que dá seguimento ao lado da 
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Serralheria Relentão, onde hoje se encontra uma residência. Indicação 09/2021, solicito que seja 
encaminhado a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia 
a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari- Secretário Municipal de Saúde; fazendo 
a seguinte solicitação: que seja feita a ampliação da cobertura do estacionamento do Hospital 
Municipal Mariana Silvéria Furtado para guardar as ambulâncias, isso já foi feito, mas precisa da 
ampliação porque ainda tem veículos que estão ficando pro lado de fora. No grande expediente 
estarei justificando as minhas indicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Vereador Edegar José de Lima. O Vereador Edegar José de Lima disse: esta noite tenho a 
indicação de numero de ordem 06/2021, essa minha indicação eujá entrei no outro mandato, mas 
vou repetir ela, ela é endereçada ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Excelentíssimo 
Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia para o Secretário de Segurança Pública do Estado, o 
Senhor Antônio Carlos Videira, com cópia para Excelentíssimo Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal; solicitando a instalação de uma delegacia de Polícia Civil em Figueirão, 
considerando que trata de uma reivindicação necessária, assim como a construção do batalhão da 
Policia Militar. A justificativa: O Município de Figueirão, conta hoje com mais de 5 mil 
habitantes. Entretanto, não conta ainda com uma Delegacia Polícia Civil. Assim, o Município fica 
dependente de seu vizinho, Camapuã, para as ações pertinentes àquele tipo de órgão. 
Há muito tempo, Figueirão já reivindica a construção e a instalação de uma Delegacia pois a 
situação atual, além de sobrecarregar a unidade de Camapuã, impede o desenvolvimento e o 
exercício da autonomia municipal. Para que esta proposta seja viabilizada, a Prefeitura Municipal 
de Figueirão já disponibilizou um terreno adequado para ser doado ao Estado para que seja 
implantada a Delegacia, antiga carência do Município. A gente tá fazendo essa indicação pra 
cobrar do governo, até porque foi um compromisso que ele fez durante o mandato dele de ficar 
com 100% de delegacias, então a gente vai realizar essa obra de grande magnitude que o nosso 
município necessita. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao 
grande expediente, solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que 
assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora 
da Silva disse: Boa noite, indicação 06/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria a 
Senhora Andréia Furtado Ferreira- Secretária Municipal de Educação, Cultura, Esporte e 
Turismo; fazendo a seguinte solicitação; fazendo a seguinte solicitação: Que sejam adquiridos 
brinquedos didáticos e normais para a Escola Municipal e Escola Santa Tereza. Estarei 
justificando no grande expediente. Indicação 07/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolara - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita uma galeria (Boca de Lobo) na rua 
Bahia, que dá acesso a Serralheira e calha do Juninho. O Presidente Interino o Vereador Juliano 
Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os 
trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite aos nobres 
pares colegas, em nome do Marcelo Antunes eu quero agradecer ao público presente. Hoje eu vou 
entrar com a indicação de número 001/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à MesaV' 
que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da 
;• Moreira- Se1io Municipal de Infraestrutura, :•gócio e Meio Am::::: 



,., - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Fígucírão / MS - Fone/fax: (67) 3274-1410 

E-maU: cmvfigueirao@hotmail.com 

fazendo a seguinte solicitação: que seja feito estudo de viabilidade, para que o Município possa 
fazer doação de calcário para pequenos produtores rurais com até 04 módulos. Justificativa: 
Nada mais justo, pois com isso irá ajudar o pequeno produtor rural de Figueirão, sendo que com 
essa ajuda do poder público ao produtor irá alavancar sua propriedade aumenta sua renda e dando 
melhor qualidade para o mesmo. No grande expediente eu vou tá explicando direito aí sobre essa 
pequena ajuda aí, vai ser muito bom para o pequeno produtor rural, muito obrigado. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Juliano Nogueira. O Vereador Juliano 
Nogueira de Souza disse: Boa noite a todos. O Vereador que a presente subscreve, solicita à 
Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - 
Secretário Municipal de Infraestrutura, Agroncgócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja feito o patrolamento da estrada vicinal que dá acesso as fazendas, Nossa 
Senhora Aparecida, Renascer, Retiro da Fazenda Nossa Senhora Aparecida, Vaquiano, Vista 
Alegre e outros, todas na região da Fazenda São Francisco. Estarei explicando no grande 
expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminado o pequeno 
expediente passamos agora ao Grande Expediente para Vereador falar de matéria de interesse 
público, cada Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo ordem de inscrição com a palavra a 
V ereadora Rena ta Rezende Mortari que disse: Em nome do Secretário Marcelo cumprimento 
os demais presentes, cumprimento a todos aqui presentes, vereadores. A indicação 07/2021, tem 
como justificativa valorizar a memória das pessoas que foram importantes no nosso município, por 
isso eu acho mais do que justo que seja colocado né, providenciado nessas ruas que ainda tem 
números, como a Rua 3, Rua 4, do bairro Figueira. Essa é a minha indicação de hoje. Passa os 
demais minutos para vereadora Kelly para prosseguir com as indicações. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Bem é que eu vou justificar aqui é do 
Programa Vale a Pena Viver, antes quero agradecer a presença do Idelví, primeira vez na sessão 
né, que seja bem-vindo e no nome dele cumprimento demais, em nome da Presidente da Câmara 
Luciene cumprimento demais nobres pares. É o seguinte, é de autoria desse Vereador o Programa 
Vale a Pena Viver, esse programa inclui no município de Figueirão a criação do Programa Vale a 
Pena Viver com o objetivo de combater o uso de drogas e a prevenção do suicídio. O artigo 
primeiro fica incluído no calendário Oficial do Município de Figueirão a semana Municipal do 
Programa V ale a Pena Viver, a ser realizada anualmente na semana que compreende o dia l O de 
setembro, dia mundial da prevenção do suicídio, a semana municipal do Programa Vale a Pena 

~ Viver vai contar com a parceria entre a secretaria de saúde e Secretaria de Assistência Social, além 

J da prefeitura municipal, Câmara de Vereadores, podendo ter a participação com a Secretaria de 
Segurança Pública do Estado de Mato Grosso do Sul, que tem por objetivo a finalidade de 
conscientizar a população e dignificar a vida da população do nosso município. estabelecer 

~ parcerias com entidades como igrejas e associações, grupos e movimentos, que tem como objetivo 
C'":::I a prevenção do suicídio e o combate do uso de drogas, para no transcorrer do ano ter palestras, 
~ oficinas de teatros, música e demais para ajudar nesse programa. O Programa Vale a Pena Viver 

l,l) tem o intuito de combater o uso de drogas e prevenção do suicídio. Primeiro: capacitação dos 
~- Profissionais de Saúde e da Assistência Social, ter parceria com o médico psiquiatra, para atender ( 

o nosso município ao menos uma vez por mês, foi até uma sugestão da operadora Renata no capsi V 
né, elaborar e distribuir cartilhas informativas, podendo ser utilizadas por meio das mídias sociais, 
sobre a prevenção do suicídio e do uso de drogas, promover encontros com especialistas da área 
para debater sobre o assunto, acompanhar a família dos usuários de drogas, dando maior 
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de autoria do Vereador aqui e uma indicação para que a prefeitura cria esse Programa Vale a Pena 
Viver. Agora. sobre o grande expediente, aqui na casa eu tinha solicitado a questão da 
Tauruscardi, Infelizmente ainda não aprovou, hoje segundo informação do Secretário de Finanças 
também não deu certo, que foi impugnado o edital, e infelizmente vai atrasando né, a Tauruscard 
facilitaria a questão de aquisição, e a gente vê que o município infelizmente tá um pouco parado 
devido essa questão, então a gente pede assim, que tem o mais rápido possível resolver essa 
questão para que possa agilizar e dar continuidade, por que infelizmente você vê que o Secretário 
de Obras, às vezes acaba tendo fazer algumas coisas que não é tão certa por conta desse cartão, 
então acredito que tem que ser resolvido o mais rápido possível. A outra questão também é a 
questão da gratificação, que teve a gratificação, teve gratificação e infelizmente não teve reajuste, 
reposição salarial, aí o questionamento é o seguinte, gratificação e ganho real de salário, a 
reposição salarial é só o que é justo por lei, então fica esse questionamento na Casa. O restante dos 
meus minutos e você ceder ao vereador de Edegar José de Lima que ele me pediu. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto novamente a essa tribuna, a 
indicação 001 /21, o Vereador que presente subscreve, solicitando a mesa que após tramitação 
regimental seja encaminhada diante a vossa senhoria o senhor Juvenal Consolara, Prefeito 
Municipal, com cópia a Vossa Excelência o Senhor Roni da Silva Moreira, Secretário Municipal 
de Infraestrutura e Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: que seja feito 
estudo é a viabilidade para o município possa fazer doação de calcário para os pequenos 
Produtores Rurais de até quatro módulos. Justificativa: Nada mais justo pois com isso irá ajudar 
um pequeno produtor rural de Figueirão, sendo que com essa ajuda do poder público, o produtor 
irá alavancar sua propriedade, aumentando sua renda e dando melhor qualidade de vida para o 
mesmo. Eu justifico dizendo o seguinte, eu acho que não é pesado no município, tem conversado 
com pequeno produtor e eles têm pedido muito, olha Vereador, é uma coisa simples e que vai 
ajudar muito nós pequeno produtor, o Vereador Denivan sabe dessa situação, que antes ele era 
Secretário, ele viu que tem bastante dificuldade para atender o pequeno produtor, e o pequeno 
produtor do nosso município, eu acredito é que ele tem que e ser ajudado, e desse modo eu 
acredito que vai estar ajudando e muito, contribuindo para o pequeno produtor rural, então eu peço 
os companheiros aí que vamos votar esse projeto tão simples mas que vai resolver e muito a 
questão do pequeno produtor. quero fazer aqui também um agradecimento a Presidente, hoje 
estivemos em reunião no sindicato rural lá e fiquei muito feliz de ter participado da reunião, lá nós 
estava em Cinco Vereadores, até recebi elogio do nosso amigo Braquiara lá Vereador, e mostrou 
se eu nunca tinha visto um município aonde fizemos uma simples reunião ou produtor de leite e 
tem aqui cinco Vereador, Isso é motivo de alegria, aí ele me deu os parabéns fiquei muito feliz por 
isso. Muito obrigado. O Vereador Edegar Solicitou a palavra e disse: Presidente, eu gostaria 

~ requerer os minutos do Abadio, que ele não vai usar, existe Lei que permite. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Abadio, o Senhor autoriza passar o 

-~ restante dos seus minutos para o Vereador Edegar? O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: 
~ autorizo sim Vereadora. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: mais 03 
~l minutos para o Vereador Edegar. Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o Senhor dispõe de 08 
"' minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Eu retorno essa Tribuna, quer.o 

agradecer o público que se faz presente, em nome do Secretário de Finança Marcelo, parabén 
Marcelo por participar, isso é importante para a gente, o ex-vereador Tiago, o professor Idelvi, o 

] 
Natanael que é um dos Transporte Escolar do município, o Cleiton que trabalha no gabinete, de 
todos os colegas faz presente, em nome dos colegas que trabalham na Câmara quero parabenizar V ~ês pela atenç~cês dá para gente, em nom:;;ior comprimento toda a equ;::.:: 
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câmara. A indicação 07/2021, onde eu entrei com a indicação para que seja construída uma praça, 
pracinha recreativas com academia ao ar livre no bairro Residencial Figueira, é um bairro que foi 
pavimentado a pouco tempo, onde tem números de crianças que precisa de aproveitar o seu 
momento, no seu momento ali de lnf'ancia, então o bairro não se encontra com nada assim para as 
crianças brincar, então a gente entra com essa indicação aí e espera que possa ser atendida para 
aquela população. Indicação 08/21, onde a gente fala da abertura da Rua Figueira, é uma rua que 
tem a muito tempo no município, mas não se encontrava moradores, hoje tem um morador nessa 
rua talvez alguém não sabe onde é, uma rua onde mora o salgadeiro, que é o genro do Senhor da 
padaria, aqui do Senhor em frente da Nutribem, do seu João, ali se encontra, ali tem uma rua que 
liga ali no Celsinho, e isso a gente fica muito grato se isso acontecer, esse atendimento naquela 
rua. Indicação 08/21, é onde eu falo, uma indicação de suma importância para tá prevenindo e 
conservando nossos veículos da Saúde, o Prefeito anterior já fez essa cobertura, mas devido as 
aquisições de veículos, o aumento da frota, existe veículo fora dessa cobertura, então são veículos 
de suma importância, que não pode estar pegando chuva, sol, que danifica, o sol está muito quente, 
amanhã pode estar chovendo, e isso demonstra um desgaste muito grande nesses veículos. Então 
são as indicações que a gente entra nessa Casa de Leis e esperamos que pode ter a consciência dos 
gestores e pode tá atendendo todos nós. Uma boa noite a todos. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador 
Edcgar José de Lima que disse: Excelentíssima Senhora Presidente, Senhores Vereadores, 
público que se faz presente, me permita nesse momento tirar a máscara que é porque até fica 
melhor para falar, e eu tô perante a vigilância, em um metro e meio, retirado aí Senhores 
Vereadores. Eu ouvi atentamente, a gente tá vendo aí os trabalhos do nosso município, eu gostaria 
sim de explanar hoje eu registrei como líder de oposição, mas tem dado certo em outra gestão que ( 
eu fui oposição, por que oposição ela cobra, ela faz crítica construtiva e isso ajuda muito a 
fiscalizar, ajuda a organizar, então eu vou fazer minhas ponderações no sentido de ajudar o nosso 
município, de contribuir com as coisas que eu vejo que às vezes não tá certo, eu tenho minha 
opinião, eu quero assim dizer, que já ouvi comentário, a questão de gratificação, nós temos nosso 
município setores importantes que arrecada por município, que não recebe gratificação, Isso deve 
ser analisado com carinho, nós temos aqui R$ 31.640 (trinta e um mil, seiscentos e quarenta) de 
gratificação para 26 Servidor Público, não são contra gratificação, mas com R$ 27.000,00 (vinte e 
sete mil reais) seria o reajuste no salário do servidor público, então tem que analisar com carinho, 
que ele atendendo todas as pessoas, agora existe alguma gratificação que eu estou favorável, tem 
que entender, que quem trabalha, desdobra o serviço, merece a gratificação. Agora, aí em seguida 
eu gostaria de dizer, que nesse projeto, tramita desde a gestão passada, um projeto contra o 
nepotismo, é um projeto duro, atinge o terceiro grau, Secretários, na época minha opinião até era 
de não entrar, por que o município é pequeno, a gente sabe a dificuldade que existe no município, 
agora esse projeto foi proposto para a gestão passada, os Vereadores tá aí eu gostaria que fosse 
fiscalizado, por que o projeto tá contra e as pessoas estão brincando, não tão levando a sério, tem 
parente de vereador recebendo gratificação, até procurei por jurídico, tem cunhado de vereador, 
família, primo, irmão, cunhado, sogro, enfim, um monte de coisa que precisa ser analisado, até 
conversei com o jurídico, que eu não quero nada de errado, eu quero que eu certo, a lei, eu não to 
afrontando nenhum Parlamentar, mas a lei ela existe, então precisa ser averiguado, foi aprovada na 
Casa, não vou chamar os Vereadores de quê, nem vou falar o nome, que a Lei existe, nós estamos 
deixando isso, eu gostaria chamar atenção todos os vereadores, por que eu quero parabenizar que o < 
prefeito teve aqui e pediu que era para fiscalizar, que é para cuidar e quando eu falo de política\f 
pública, eu gosto de relembrar o seguinte, de oposição, qual é o papel do Vereador, aqui tem r que não tá 1º o qual é o •;el de Vereador, Vereador ele jamais, pel•:::: 
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do destino, Secretário de Finanças, foi bom o Senhor tá aqui hoje, o Senhor está com dificuldade 
para tocar, o Prefeito tá com dificuldade, sabe porquê? porque tem intervenção de Vereador lá na 
licitação, mas tinha um menino daqui dessa cidade, o Matheus, que tava tocando redondo, mas foi 
Vereador, com mais alguns Vereadores e mais algumas pessoas, e foi até o Prefeito e não aceitou, 
o Matheus tocar, quem paga o preço com isso, é o Prefeito. Então, Vereador foi eleito num 
contexto separado, mas eu fui eleito da cidade que eu amo e que eu gosto, e agradeço o quinto 
mandato, então por isso não pode fazer isso, não pode, não pode para ganhar Vereador seu 
mandato contra cargos, diz que não tinha perseguição, mas tá tendo, o Secretário de Finanças vai 
ter dificuldade, eu fico triste porque quem paga por isso a sociedade, você vai ter dificuldade. 
entende como funciona a Prefeitura. Vossa Excelência Juliano, vou citar seu nome, vai lá e 
pressiona o Prefeito e não aceita o Mateus e aí, o Prefeito fica numa situação difícil, adianta ser 
base do Prefeito dessa natureza, é melhor ser oposição e ser coerente e firme, igual jamais vou 
fazer isso com prefeito, Jamais eu vou no gabinete do prefeito dizer eu vou apoiar você, mas você 
me dá esse cargo, faz isso e faz aquilo, eu não posso fazer isso, eu tive 84 votos, eu tenho que 
olhar os votos eu tive lá, e o executivo, nós temos que respeitar o Prefeito, por que o Prefeito foi 
escolhido já pela segunda vez ficou perto da casa dele, perdeu as eleições, ficou quietinho, não 
falou de ninguém, eu falei isso porque eu sou uma pessoa firme, o que é verdade é verdade, o 
Prefeito ficou quieto na casa dele, agora o Prefeito não tá tendo autonomia para gestar município, 
por que tá tendo um tira e põe, que Deus me livre, ninguém fala, o Prefeito, então vamos deixar o 
Prefeito tocar, eu tô com quase 90 dia quieto, eu tô aqui para ajudar o município, mas nessas 
condições de Vereador ficar barganhando cargo, ficar negociando, judiando o Prefeito para mim 
não serve, não concordo com isso, pense que o mandado foi de situação, foi de oposição, sem sua 
oposição e sem sua situação, o Prefeito precisa deliberar, ele por nos cargos quem ele quer, o 
Prefeito tem que ter autonomia na saúde, na secretaria de saúde, de tirar e por quem ele quer, ele é 
o executivo, ou então outras candidataria a Prefeito, na obras do mesmo jeito, só para deixar aqui 
Senhores Vereadores, na oportunidade o comprimento a nossa jurídica que chega nesse momento. 
Existe umas coisas na iniciativa privada, você compra qualquer coisa lá e você vai rasga a nota e 
joga no lixo é coisa sua, mas o dinheiro público não, dinheiro público tem regra, tem 
compromisso, tem prestação de conta, eu vejo assim Senhores Vereadores, primeiro, lotação, 
segundo licitação, terceiro e tenho quarto, nota, depois chega o produto, devido a judiação do 
Vereador na licitação, no município tá chegando produto antes de tudo. Vereador Thiago colocou 
bem a questão do cartão Taurus, às vezes o cara fala que o Edegar tá falando demais, é para o bem 
do município, do Prefeito, o meu não, não vou responder nada não, não adianta ficar nervosinho 
comigo, toda hora comigo, por que a verdade dói, mas dói em quem deve, não é eu que tô devendo 
isso, é quem foi eleito e tá comentando essas atitudes, é crime, isso é ser irônico Prefeito, isso é 
ruim, não pode ser assim, se for pra mim tocar o mandato desse jeito eu renuncio, Jamais eu vou 
apanhar um Prefeito fazendo essa negociação. Então fica aqui meu apelo, eu fico indignado com 
isso, eu fico triste, não por mim, mas pelo Prefeito. Aqui conosco temos também duas Vereadoras, 
todos os Vereador responsável também, a saúde sempre tem um pedido, Vereadora, tá tendo uma 
coisa assim muito, eu fico assim contrariado, por que às vezes nos outros mandatos nada podia. 
hoje pode, tem cabimento em plena pandemia que tamo nosso município, país, o mundo inteiro, a 
caminhonete da obra tá lá, 20, 30 dias, tudo bem não tem problema, não vou questionar isso, mas o 
Secretário de Saúde emprestar a caminhonete para obras, sucatear ela, carregando óleo diesel para 
lá e para cá, e hora que a saúde precisar dessa caminhonete, isso não pode, isso não pode, todo 
mundo sabe disso, porque que concorda, porque que baixa a cabeça e aceita, não podemos aceitar, 
então temos que ajudar, ajudar fiscalizando, falei pra Secretária de Educação averiguar,' f odestamente, com educação, aquela caminhonete é da educação, de que forma, se ela pode sair 
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da educação, tirar os adesivos e ir pro gabinete, eu acho que não pode, com certeza tem que 
reajustar, isso que eu falo não é bom pro Edegar não, se eu fosse um cara de oposição, de cabeça 
fraca, eu estaria empurrando mais rolou, mais coisa errada, mas quem sofre com isso é o 
município é o nosso povo, não é eu, eu não quero isso para o povo nosso, eu não quero isso para o 
nosso município, então por isso eu peço aos Senhores Vereadores que cuide disso aí, por que fica 
assim uma situação difícil, aí também a questão do nepotismo, tá aqui hoje a nossa Assessora 
Jurídica, que foi parlamentar nessa Casa, que era contra esse tipo de coisa, com sua atitude, então 
eu acho que é momento de averiguar, tá aqui o Secretário de Finança, tá nossa jurídica, tá os 
Vereadores, tudo aqui, eu tô falando aqui e repita de novo, é para o bem do município, e para o 
nosso Prefeito, eu jamais torcerei cabeça fraca do Prefeito Juvenal, eu quero que ele vai bem 
gente, aqui é a cidade que eu amo, é a cidade que eu gosto, que eu moro, meus pais moram aqui, 
eu nasci aqui, muitas pessoas ficam batendo aí que eu moro fora, o chalá se tivesse que nem eu, 
honrar a minha família como sempre honrei, respeitar minha família, toda vida respeitei minha 
família em Figueirão, nunca fui um cara para bagunçar com a família, hoje eu tô cuidando do meu 
filho, do sonho da vida dele, mas sou responsável no município de trabalhar, de fiscalizar, jamais 
abandonei o meu município, até o fim do meu mandato, honrarei meus votos e trabalhei 
dignamente, e esses dias para finalizar Senhores Vereadores, Júnior servidor público, machucou de 
acidente, eu fiquei triste, por que levaram ele na Santa Casa, vaga O, ele quebrou o braço e ele 
ficou no corredor lá, e eu graças a Deus é uma bandeira minha, eu fico lutando a vida inteira, todo 
mundo sabe disso, fui lutando com assistente social com o relacionamento que eu tenho e 
conseguimos fazer cirurgia, ele fez três cirurgias até dar certo, então ele é um funcionário público, 
eu acho na minha opinião teria que ter cuidado com mais carinho, que é época de pandemia, mas 
ficou trabalhando, então tinha que ter visto, levado, a Prefeitura tinha que ter olhado com carinho, 
não é levar um servidor público que machuca e deixar no corredor da Santa Casa, e fala que deu 
assistência não, isso não é assistência não, então isso foi importante a gente relembrar isso aí, por 
que isso aí vai nos ajudar e vai ajudar muito, então volto a repetir, tem pessoas que tá nos 
atendendo no município, estão vendendo, nós teve exemplo de gestão lá atrás que tem dívida até 
hoje, no posto de gasolina, no Paulo, Rogério, em Campo Grande, por coisas desordenada Sem 
organização, então precisa organizar e tudo isso eu quero frisar, a culpa às vezes de Vereador 
pressionando cargos lá dentro da licitação e por pessoas que às vezes não dá conta, não 
desenvolve, tem que por pessoas que dão conta, tem por quem resolve problema porque o povo 
precisa, mas falaram que os maquinários estavam sucateados, tá tudo rodando, como ocorreu isso, 
teve um jeito, agora que jeito eu não sei, então eu quero explicação, eu quero saber disso aí, 
preciso ser informado, eu tô primeiramente falando, às vezes as pessoas não vão gostar, mas eu tô 
falando, dando um alerta, dando um apoio, a gente tem essa obrigação de não ser tão mal, 
rancorista, chegar já denunciando e para finalizar, eu nunca na minha vida eu fiz uma denúncia, 
de ninguém político, nem Prefeito e vice-prefeito, nem Câmera de Vereador, primeiro eu procuro 
dialogo e converso, se houver acordo aí nós tocamos pra frente, mas se não houver, aí eu vou 
tomar as providências cabíveis, e eu vou na minha sala aqui, vou deixar 48 horas, se eu tiver 
resposta do que eu pautei aqui, se tiver dialogo eu vou ficar quieto, senão eu. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Seguindo ordem de inscrição com a palavra a 
V creadora Fia via Maria Bravo Ferreira que disse: Boa noite a todos, cumprimento a todos o 
presentes, agradeço a presença de todos. A indicação 07/2021, na qual solicitei ao Senhor Prefeito 
com cópia ao Senhor Secretário de Obras que seja feita uma pista de caminhada na saída para 
Camapuã até o cemitério municipal, é necessário porque muitos pedestres utilizam aquela via para 
fazer suas caminhadas, é muito perigoso, é uma rodovia que tá tendo bastante movimento e 

dar esse apoio para aquelas pessoas, está colocando em risco nossos habitantes. ~ecisamos 
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Também deixo a disposição para assinatura dos colegas. Indicação 08/2021, na qual solicitei que 
seja adquirido a cadeira adequada para o médico do hospital municipal, esses dias estive lá, 
realmente necessário, fiz uma visita, sei que a medicação simples, mas a cadeira do médico não 
está em boas condições, é necessário que a gente possa adquirir para dar maior conforto melhor e 
qualidade no atendimento aos pacientes. Indicação 09/2021, placas indicativas na Serra da saída de 
Figueirão para Costa Rica, Todos sabem que com esse asfalto temos muito mais movimento, ali 
também algumas pessoas não conhecem a estrada e descem em alta velocidade, ali também tem 
umas pessoas que caminham e andam de bicicleta, essa MS-223 tem sido muito utilizada pelo 
pessoal de Chapadão do Sul, Costa Rica e outras outros municípios, então é com mais frequência 
que estão passando aqui dentro da nossa cidade, no passado já foi solicitado também placas dentro 
da cidade para indicar onde é a saída para Campo Grande, não peço mais esse apoio do Prefeito, 
do executivo municipal. Gostaria de citar também que estivemos em Campo Grande, numa agenda 
com os colegas dessa Casa de Leis, estivemos com a Deputada Federal Rose Modesto, sempre 
parceira, madrinha da Educação de Figueirão, no momento também ela falou sobre uma UTI 
móvel completa para o nosso município, fez esse compromisso, realmente uma pessoa que merece 
todo nosso respeito, por que atende a gente muito bem, Rinaldo Modesto também parceria com a 
gente, Deputado Estadual, ás vezes a emenda do Deputado Estadual não é de grande valor, mas é 
uma pessoa que sempre nos atende, nos levou até a polícia civil aquele dia com a Renata, polícia 
militar e foi realmente muito parceiro. Estivermos também na Fundo Esporte, acompanhando 
Vereador Juliano, também com a Deputada Mara Caseiro, o Senhor Marcelo Miranda nos indicou o. 
alguns projetos, o modo da gente estar adquirindo as coisas aqui para o nosso município. tudo na <X 
área do Esporte e eu acho que assim consequentemente a gente vai estar ajudando também a nossa 
área social, por que nossa população é que a gente sabe, que já teve, já foi citado aqui também, 
anteriormente a questão do suicídio, da depressão, e tudo isso é importante, a população ter lazer e 
ter esporte aqui. Gostaria também de deixar o meu apelo aqui a prefeitura, para cumprir a lei 
referente ao reajuste salarial do servidor público, 4,52% é o permitido por lei, Conforme a lei nº 
173 de 27 de maio de 2020, no artigo 8°, inciso 8°, o que é correto a gente deve lutar para ter esses 
direitos, e na minha opinião esse é o correto, o servidor tem que ser valorizado né, todas as gestões 
tiveram gratificações, a gente sabe disso, algumas abusivas outras não, mas a gente tá aqui é para 
realmente fiscalizar, e é privativo do Prefeito pra quem ele dá a gratificação, e quem ele escolhe, 
isso não cabe a mim, eu não sou Prefeito da cidade. Aproveito para pedir a todos que continuem os 
cuidados contra o covid-19, com a nossa força e a nossa união nós vamos superar tudo isso, o 
Figueirão tem sido município abençoado, a gente sempre tem falado isso aqui. Gostaria de citar 
sobre o nepotismo, que foi citado aqui anteriormente a mim, que gratificação não faz parte daquela 
lei, é isso a primeira coisa, segunda o Secretário de Saúde é eleito, eleito, ele não tá lá porque ele é 
marido da Vereadora, essa é minha opinião, e na lei federal também cita a questão das pessoas 
eleitas, e é uma economia para o município porque senão a gente ia pagar R$ 5.000,00 (cinco mil 
reais) para um Secretário de Saúde todo mês, esse dinheiro está sendo economizado, por que o 
Secretário ele não está recebendo dois salários, todo mundo sabe que ele opta por um. É um 
absurdo, eu também acho um absurdo, eu penso que falar de licitação aqui, defendendo algum 
servidor, que eu lembre na gestão passada ao fazermos levantamentos sobre licitações, vimos 
coisas incoerentes, realmente muitos, muito falhas, muita hipocrisia ia sendo que eu checar as 
licitações na gestão passada, nós encontramos erros formais, inclusive empresas não autorizadas a 
prestar certos tipos de serviço e tava prestando, empresa que era para cesta básica fazendo 
assessoria, entre outras. Questões de licitação sem assinaturas, datas incorretas, então tudo isso se 
eu não tivesse visto realmente eu não teria nada para falar aqui, mas isso a gente viu e tem como a 
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tudo isso guardado, por que nós vimos juntas, e com outros vereadores aqui presente, então é um 
absurdo, eu acho que o que tá certo a gente tem que falar, mas o que está errado temos que falar 
também, a gente não tá aqui para passar a mão na cabeça de ninguém, eu não quero cargo para 
ninguém, eu não tenho parente aqui no município, eu nunca tive um cargo para parente meu, 
diferente de outros aqui, que agora estão falando, mas no passado todo mundo sabe que que 
aconteceu, eu acho muito estranho ouvir esse tipo de comentário aqui, de pessoas que sempre 
fizeram o contrário, se tivesse feito uma conduta muito perfeita eu não iria falar nada, o meu 
trabalho eu faço ninguém precisa me falar aqui que trabalha de vereador e fiscalizar outra coisa, 
que eu sei que é trabalho de vereador, eu já li o Regimento várias vezes, então deixo aqui minha 
indignação com esse tipo de comentário e crítica aqui, eu não concordo e eu acho que não é fácil e 
não é justo ver injustiça sendo falada aqui, de pessoas que querem apenas causar problemas e não 
querem ajudar, realmente concordo que oposição sempre traz beneficios para a gestão, porque 
oposição o que ela faz, ela ajuda a gestão enxergar os próprios erros, isso a gente pode fazer, isso 
eu faço também, eu cobro também, às vezes até tenho alguns problemas aí com o pessoal que tá 
trabalhando, por que eu acho que isso a gente tem que fazer, é o nosso trabalho, agora falar coisa 
em inverdades aqui isso não concordo, é injusto. Também gostaria de aproveitar oportunidade 
para citar aqui que há umas duas semanas, três no máximo atrás, não me lembro exatamente a 
data, fizemos vários oficias nessa Casa de Leis, 6, 7 oficias, os quais pedimos para todos os 
Vereadores assinarem e todos foram convidados para estar com a gente em Campo Grande nas 
nossas agendas, ninguém foi excluído, e eu acho assim que a pessoa ás vezes não quer fazer parte, ~ / 
ou não quer ser parceira, ninguém aqui tá sendo excluído de lugar nenhum, tanto que podemos, "X 
vocês podem ver minhas postagens, checar lá, que tá tudo lá assinatura de todos os colegas, mas a 
recíproca não é verdadeira, por que a gente vê pessoas, Vereadores, nobres colegas solicitando 
coisas que já solicitamos no passado, que são lutas nossas também, uma falta de respeito, levar 
agora o pedido com novas pessoas e não citar a gente, e nem convidar para participarmos daquela 
luta que já era urna luta nossa, mas a nossa parte foi feita, eu não gosto de excluir ninguém. 
Repito, o que tiver certo nós vamos apoiar, nós apoiaremos essa Casa de Leis, o que tiver errado 
não ser apoiado por mim, deixo aqui minha palavra para vocês, para todos que votaram em mim, 
143 votos não são em vão e eu vou honrar também, assim como Vereador Edegar vai honrar, e 
todos dessa Casa de Leis, tenho certeza que temos respeito com nossos votos, por isso vou fazer o 
melhor que eu puder. Agradeço a presença de todos, que vocês tenham uma semana abençoada, 
que Deus abençoe sua família, que a gente se proteja do coronavírus, hoje perdemos mais uma 
pessoa de Camapuã, ontem 03 pessoas se eu não me engano, realmente está muito dificil, nos 
hospitais não tem leitos, não podemos brincar com a nossa vida. Agradeço a todos, obrigada. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente 
com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de Souza que disse: Boa noite a todos, vou ler a 
justificativa aqui, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Roni da Silva Moreira Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: que seja feita a 
manutenção da estrada vicinal que dá acesso as fazendas Nossa Senhora Aparecida, Renascer, 
Retiro da fazenda Nossa Senhora Aparecida, Fazenda Jurema, Vaquiana, Vista Alegre e outros, 
todos na região da Nossa Senhora Aparecida. Justificativa, faz-se necessário, pois a maioria 
encontra-se em péssimo estado, sendo que as mesmas são usadas para escoamento de produção e ( 
também é linha de aluno. Bom Vereador Edegar, eu vou me defender um pouquinho, sobre ºV 
servidor Mateus, eu não sei quem levou para o senhor que eu opinei sobre o Mateus ou não, quem 
escolhe os cargos do Prefeito é ele, esse aí o Senhor não precisa ter dúvida, se algum dia eu puder 
ptar por algum certamente eu vou optar, do contrário não, agora o Senhor vem dizer que o Senhor 
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nunca pediu o cargo, se o Senhor vivia de garupeiro na gestão passada, isso aí não tenha dúvida 
disso, acho que todos que estão aqui sabe, aí o senhor vem querer crescer para cima de mim, tô 
entrando aqui agora mas também sei me defender, e outra coisa, eu nunca tive envolvimento com 
qualquer outro tipo de coisa aqui nessa cidade, tenho credibilidade, nunca ninguém viu falar do 
meu nome envolvido com porco, galinha, essas coisas assim, e desculpa pessoal aí tu está ficando 
um pouquinho nervoso aqui, por que um certo tipo de coisa dessa tem que ser respondida altura. O 
Vereador Edegar José de Lima solicitou questão de ordem e disse: o Vereador está 
desequilibrado, ele tá mexendo na minha vida particular. Vereador Juliano Nogueira de Souza 
que disse: eu vou seguir com a minha palavra. O Vereador Edegar José de Lima disse: se que 
posiciona existe regra na casa. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador 
Edegar se contenha. O Vereador Edegar José de Lima disse: ele não tá tendo decoro 
Parlamentar. O Vereador Juliano Nogueira de Souza prosseguiu: o senhor persegue a todos 
nós, a minha família perseguida pelo Senhor. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva 
disse: Vereador Edegar, justifica a questão de ordem após. O Vereador Juliano Nogueira de 
Souza prosseguiu: e segue assim Vereador, o Senhor toda vida perseguiu minha família, toda 
vida, já faz tempo isso. Obrigada todos e desculpa gente. O Vereador Edegar José de Lima 
solicitou questão de ordem e disse: eu vou até me levantar e ficar de pé, por que Deus me 
permitiu essa saúde e essa vontade de explicar, tá equivocado o Vereador, questão da minha vida 
particular, de porco, dessas coisas, não tem problema nenhum, eu ando de cabeça erguida e 
consciência limpa, o que Vossa Excelência pensa, o que 10, 20 pessoas pensam de mim não me 
importa, eu sou homem de cabeça erguida, eu sou homem de credibilidade, o Senhor mexeu na ~- 
minha vida particular, isso é crime, se o Senhor não se posicionar perante a Lei Orgânica do 
Município, perante o Jurídico, o Senhor tá cometendo um crime, o Senhor tá me acusando a minha 
vida particular, isso o Senhor não pode fazer. A Vereadora Flávia como ficou lá mais uma vez, 
com a cara irônica, rindo e achando bom, a Senhora que faz parte da Mesa, senta na Mesa, futura 
Presidente, a Senhora podia se posicionar mais legal, a Senhora não pode fazer isso. A Senhora 
Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Vereador Edegar, a questão de ordem é só referente 
ao Vereador Juliano, o Senhor pediu. O Vereador Edegar José de Lima disse: mas a Senhora 
viu o gesto da nobre colega aí. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira disse: não citei seu 
nome Vereador, por favor. O Vereador Edegar José de Lima disse: obrigado Presidente. A 
Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: dando sequência ao grande expediente 
com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves que disse: Boa noite a todos, na 
presença do ex-vereador Tiago que sempre está aqui presente nos acompanhando, eu quero 
cumprimentar a todos. A minha indicação de número de ordem 05/2021, faz-se necessário pois a 
referida estrada e a ponte é o único meio de acesso dos moradores a propriedade, sendo que os 
mesmos precisam dessa estrada para escoar os produtos e estão tendo muitas dificuldades de 
acesso, eles vendem leite, queijos, e isso não pode ser armazenado por muito tempo, então eu pedi 
o patrolamento da estrada vicinal que dá acesso a propriedade do Senhor Moises, na região da 
Taboca e também fazer a reforma da ponte, pois está muito difícil para passar lá, principalmente 
em dias de chuva, eles tem carro pequeno e com isso perdem o leite, o queijo produzido lá na 
propriedade. A indicação de número 06/2021, que seja feito a manutenção das lâmpadas dos ( 
postes na Rua Murici, próximo ao número 140 no Bairro Figueira, necessita com urgência, pois só\rl 
tem três pontos que estão com lâmpadas apagadas, com isso os moradores da referida rua ficam no 
escuro, causando certa insegurança para as pessoas que moram no bairro, por isso necessita da 
manutenção dessas lâmpadas. Muito obrigada, boa noite a todos, que Deus abençoe a semana de 
cada um de nós. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: dando sequência ao gr! expediente, soli~; meu V;esidente Vereador Juliano Nogueira de Souza ::.::: 



~ - CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRAO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS • Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmefigueirao@ltotmail.com 

j 

assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Lucicnc Teodora 
da Silva disse: Boa noite público presente, retorno a essa tribuna para fazer a justificativa das 
minhas indicações. Indicação 01/2021, que seja adquirido brinquedos normais e didáticos para a 
escola Municipal Professor Antonio Inácio Furtado e o polo que se estende a Santa Tereza. Faz-se 
necessário, pois está em falta nas duas escolas e é de suma importância esses brinquedos didáticos 
para as nossas crianças. Sabemos que não está havendo aulas, mas essa indicação vem vindo de 
dois a três anos dessa Vereadora, na gestão passada, tenho fé que essa pandemia vai estar passando 
e as aulas vai retornar, e é de suma importância para dar continuidade ao aprendizado das nossas 
crianças. Indicação de ordem 07/2021, que seja feita uma galeria de boca de lobo na Rua Bahia, 
que dá acesso a Serralheria e Calha do Juninho. Faz-se necessário, pois em dias chuvosos a 
enxurrada está causando erosões e também danos a propriedade no estabelecimento. O proprietário 
comprou 02 terrenos da Prefeitura e existe essa rua lá, foi quebrado o meio fio e quando a dias 
chuvosos a enxurrada cai direto ali e tá causando erosões e danos ao proprietário, então a gente 
precisa que coloque né a boca de lobo né, pra dar acesso ao escoamento dessa água para que 
chegue até o Córrego do Mato. Entrei também com um projeto hoje nessa Casa de Leis, 
juntamente com outros colegas aqui, pedindo que se inclua no atendimento da escola municipal, 
psicólogo, psicopedagogo e fonoaudióloga. Psicólogo porque: nós estamos tendo reuniões aí sobre 
o Covid e chegamos em um consenso aí que as nossas crianças estão com dificuldades no 
aprendizado, muitas não estão tendo consciência do porquê, o que está acontecendo, então isso aí é ~ 
até uma indicação das professoras que me pediram. A psicopedagoga é aquela profissional que vai 
estar buscando, entendendo, interagindo pra saber o que tá acontecendo com essa criança, com a 
família, se há algum problema familiar, se há alguma necessidade, então é de suma importância. A 
fonoaudióloga é porque tem algumas crianças que tem dificuldades na fala e pode estar 
prejudicando o aprendizado, então esse aqui é um projeto dessa Vereadora, ela tinha essa 
indicação desde a gestão passada e esse ano decidi entrar com a indicação do projeto. Gostaria de 
voltar aqui e ressaltar, dizer ao Vereador Edegar que eu concordo com ele sim, eu acho que as 
vezes ter oposição a gente busca e mostra algumas coisas que é pra tá melhorando no nosso 
município, mas dizer ao Senhor Vereador que eu também não concordo com algumas coisas, a 
licitação a gente vê que foi um problema na gestão passada do começo até o final, pode tá 
buscando as Atas dessa Casa de Leis, por que aqui tudo é gravado, tudo é digitalizado e vários 
Vereadores fizeram essa cobrança, eu posso dizer que eu fui uma dessas Vereadoras, sempre 
tivemos problemas, sempre cobramos, sempre buscamos e quando nós cobrávamos era citado que 
estava parado na licitação. Acredito que vai ter um desenvolvimento, vai melhorar sim, não sou a 
favor de perseguir funcionário nenhum, precisamos de funcionários com qualidade, que 
desenvolva o trabalho e que dê certo o andamento da gestão. Agora quanto ao nepotismo, fui 
favorável ao projeto, não me arrependo, mas não me recordo de entrar no nepotismo aumento 
salarial e gratificação, não me recordo, mas vou buscar, vou me informar, vou interagir e vou tá 
trazendo aqui para o Senhor e para as demais pessoas que tiverem alguma dúvida, mas nepotismo 
é quando alguém é contratado, da família de Vereador, de Prefeito, até terceiro grau, agora quando 
é concursado e é merecedor de gratificação ou não, isso dispõe ao executivo, quem determina pra ( 
quem ele vai dar gratificação ou não, se tá executando mais trabalho ou não, isso aí é o nosso V 
executivo, mas eu vou tá buscando isso aí. Agora muito me surpreende, por que na gestão passada, 
vocês podem buscar no portal da transparência, tinha funcionário que ganhava 1.500 e com a 
gratificação ia para 5.000 o salário, e quantas vezes os Vereadores questionaram aqui na tribuna, 'f, fui uma dessas Vereadoras, tenho ciência, se tiver dentro da lei, se for nepotismo, o Senhor 
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pode contar com o meu apoio, que eu vou estar à disposição. O Vereador Edegar solicitou 
aparte que não foi aceito. A Vereadora Lucíene Teodora da Silva Continuou: deixa eu 
concluir, depois eu te passo, ainda não conclui. Então eu vou estar buscando essas informações, 
vou estar averiguando e posso afirmar ao Senhor que se estiver errado eu vou cobrar juntamente 
com o Senhor, mas eu me surpreendo justamente, como a Vereadora Flávia disse, na gestão 
passada as gratificações eram altíssimas e não me recordo de uma vez se quer o Senhor alegar que 
alguma gratificação estava alta, ao contrário, o Senhor sempre defendeu, dizendo que quando o 
funcionário é merecedor, que ele deveria receber, concordo que estamos em pandemia, mas se 
olhar a gestão passada sobre gratificações e olhar a atual hoje, é até desumano, acho que tem até 
mais pessoas que merecem ganhar gratificação aí sim. Dizer que estou a disposição, sobre o 
reajuste, dizer que sou favorável, tenho conversado com o executivo, a gente tem buscado aí pra 
poder adaptar, pra poder dar certo sim, até mesmo amanhã o Lela, Presidente do Sindicato dos 
Trabalhadores, me convidou para uma reunião, juntamente com o executivo, eu e o Líder do 
Prefeito fomos convidados. Dizer a vocês que nós estamos buscando sim melhorias, o que é de 
direito será feito. Desejo um boa noite a todos, que Deus abençoe. O Presidente Interino o 
Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva 
para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira solicitou o 
tempo de Líder do Prefeito e disse: É como Líder do Prefeito, eu anotei todas as solicitação aí do 
vereador Edegar, e quero dizer ao Vereador Edegar se tiver coisa errada, a gente foi eleito para 
fiscalizar e jamais aceitei para ser Líder do Prefeito, para tá aqui achando que vou passar a mão na 
cabeça, jamais, uma coisa que o Senhor expos aí, até hoje à tarde eu sentei com o Secretário de 
Finanças, o Marcelo, junto com Presidente do Sindicato, o Leia, tá marcado para amanhã a 
reunião, para a gente definir junto com Prefeito, jurídico, essa questão do reajuste. então a gente 
está buscando sim essa solução, que é uma lei, e a gente está buscando essa solução, que a partir 
de amanhã a gente já vai estar colocando à disposição da população, aí dos funcionário público. A 
respeito da gratificação, isso é uma coisa que a gente vai estar revendo, sobre os concursados, da 
pessoa que é concursado, isso aí não leva nada do meu nepotismo, a pessoa fez seu concurso. 
Também a questão das situações de honrar com os votos, eu tive 165 votos e vou dizer aqui para 
vocês para ficar registrado, vou honrar sim, se tiver correto, tiver certo, vamos estar honrando, se 
tiver errado nós vamos corrigir, e vamos procurar solução, por que através de uma conversa bem 
explanada, a gente vai tá buscando a solução. Eu como Líder sou obrigado a tá buscando essa 
posição aí para estar passando para você. Outra situação é a questão do funcionário público o 
Júnior, até é meu compadre, ele quando sofreu acidente eu dei um suporte para esposa dele, para 
buscar as roupas, até teve uma dificuldade, que eu tava dentro do hospital fazendo politicagem, 
isso jamais, só fui lá para atender ela porque ela se assustou, tava de a pé e precisava ir no serviço, 
até no caso que eu sei eu conversei com ele hoje, conversei com o Leia junto com o Secretário de 
Finanças sobre isso, se teve algum caso que ele ficou, ele comentou que ficou no corredor, mas 
logo já teve o contato da Prefeitura e a prefeitura já se organizou através de várias pessoas, não 
vou citar nome porque eu acho muito falta de ética, mas estávamos preocupados com ele, até o 
Leia, como Presidente teve junto comigo, Marcelo confirmou, vamos passar para o Prefeito, que 
passa prefeitura tá dando respaldo para ele nesses dias que ele vai ficar parado, dá toda à 
assistência para ele. Então agradeço aí a compreensão de todos vocês, é a primeira vez que a gente ( 
vem já como Líder, mas eu anotei tudo Vereador e a gente na próxima sessão vamos «: 
explanando essas dúvidas, e tem partes que a gente tiver de corrigir, vamos corrigir. Agradeço a 
todos vocês, um boa noite. O Vereador Edcgar José de Lima solicitou o tempo de Líder de 
Oposição e disse: Vereadora, solicito o tempo, pois o meu nome foi citado várias vezes. A 
Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Só um pouquinho por favor, no 
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Regimento Interno, não a líder da oposição, no Regimento, no Art. 97, 98, o Senhor deve ser 
conhecedor desta lei, diz assim o 97, são considerados Líder os Vereadores escolhidos pela 
representação partidária ou bloco parlamentar, para em seu nome expressar em plenário o ponto de 
vista sobre o assunto em debate ou em defesa política ou partido que defende, o artigo 98, no 
início de cada Sessão Legislativa, os partidos comunicarão a Mesa Diretora a escolha dos seus 
líder e vice-líder ou seja, então o senhor tem que reunir com os demais membros do partido PSDB 
para indicar o senhor para ser líder da bancada ou então formar um bloco com outros colegas 
Vereadores, que indicam o Senhor como Líder. Isso está no nosso Regimento Interno, então o 
Senhor não tem direito aos seus cinco minutos de líder de oposição. O Vereador Edegar José de 
Lima disse: Vereadora, então eu requeiro agora como pessoa, como Vereador, por que o meu 
nome foi citado, o meu nome foi citado várias vezes. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: quem citou? O Vereador Edegar José de Lima disse: o Vereador Denivan citou. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: mas ele não ofendeu o Senhor. O 
Vereador Edegar José de Lima disse: mas eu quero responder o Vereador, a Senhora está se 
precipitando, eu quero responder o Vereador, eu quero ser legitimo, quero colaborar com o 
município. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva disse: Vereador, pode ficar para as 
explicações pessoais. O Vereador Edcgar José de Lima disse: eu não sei, eu tenho direito de 
falar agora, as explicações pessoais a Senhora vai abrir futuramente, eu quero responder em cima 
do que ele falou. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: após a votação a gente 
entra com as explicações pessoais e o Senhor se explica. Terminado o Grande Expediente, 
passamos agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia 
Maria Bravo Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
17 DE MARÇO DE 2021. PROJETO DE LEI Nº 004, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2021. 
Regulamenta o procedimento de cessão e de permuta entre servidores públicos do município de 
Figueirão e outros órgãos dos poderes executivo, legislativo ou judiciário, da união, dos estados, 
do distrito federal e dos municípios, e dá outras providências. Uma Indicação de autoria do 
Vereador Juliano Nogueira de Souza, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações j) _, 
de Autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endereçado a diversos órgãos e autoridades. -)( 
Três Indicações de Autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira, endereçado a diversos órgãos e 
autoridades. Duas Indicações de Autoria da Vereadora Kelly Bernardes, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades. Uma Indicações de Autoria do Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, 
endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de Autoria do Vereador Edegar José 
de Lima, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria do Vereador 
Thiago Inácio, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de Autoria da j Vereadora Renata Rezende Mortari, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas Indicações 
de Autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, endereçada a diversos órgãos de autoridades. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores Vereadores em discussão a 
Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como 

~ está quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. Solicito a nobre Vereadora 
~ Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias constantes na Ordem do pia. 
·"'t) Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER DA COMISSAO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. OBJETO: Projeto de Lei nº 004/2021, de 26 de fevereiro de 
2021, de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva 
disse: coloco em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final. O Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou a palavra e disse: essa Lei que veio do executivo pra 

~ge~rovar é a segu;arecer para o pessoal, a lei anterior do município, a lei 6712:::~:: 
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até então Prefeito lido Furtado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Vereador Thiago, aguarda só um pouquinho, ainda é o Parecer, não o projeto. Não havendo 
discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se 
manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira 
prosseguiu: PROJETO DE LEI Nº 004, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2021. Regulamenta o 
procedimento de cessão e de permuta entre servidores públicos do município de Figueirão e outros 
órgãos dos poderes executivo, legislativo ou judiciário, da união, dos estados, do distrito federal e 
dos municípios, e dá outras providências. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva 
disse: em discussão o Projeto de Lei nº 004, de 26 de fevereiro de 2021. O Vereador Thiago 
Inácio D'Paula Furtado solicitou a palavra e disse: só para esclarecer para os presentes né, essa 
lei antigamente ela só facultava a possibilidade de haver a troca de funcionários né, ceder só do 
município para o estado ou federal, e a Lei ela alterou no seguinte caso, pode haver troca entre os 
municípios, ou seja Figueirão pode trocar com Alcinópolis, Alcinópolis pode trocar com 
Figueírão, vejo como muito benéfico porque a caso de servidores que tem o esposo no lugar e a 
esposa em outro lugar, podendo haver essa troca eu acho que é justo né o casal ficar junto né, 
então é uma lei que que eu acredito que tem tudo para melhorar o nosso município, melhorar a 
qualidade da vida das pessoas, até a Renata comentou comigo a questão do médico né, que a 
esposa dele é concursado em Coxim e a possibilidade de talvez ela vir para cá, isso ocorreria que o 
médico estaria em Figueirão o tempo todo, então essa lei vai ser beneficio para nossa população 
com certeza. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Mais algum Vereador ou 
Vereadora gostaria de discutir o projeto. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem foi 
favorável permaneça como está, quem foram ao contrário se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 
por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: Uma 
indicação de autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari, número de ordem 07/2021. Indicação 
número de ordem 4/2021, 07/2021, 8/2021 de autoria do Vereador Thiago Inácio. indicação 
número de ordem 1/2021 autoria Vereador Abadia Ribeiro da Rocha. Indicação número de ordem 
6/2021 autoria Vereador Edegar José de Lima. Indicações número 07, 08 e 09 de 2021 autoria 
Vereadora Flávia. Indicação 06 e 07 de 2021 autoria Vereadora Luciene Teodora. Indicação 
04/2021 autoria Vereador Juliano Nogueira. Indicação 05 e 06/2021 autoria Vereadora Kelly 
Bernardes. Indicações 07, 08 e 09/2021 autoria Vereador Denivan Barbosa. senhora Presidente, 
terminada a leitura das matérias constantes da Ordem do dia. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: de acordo com o Art. 140 dessa Casa de Leis, as indicações encontram-se 
aprovadas. Passamos as Explicações Pessoais dos Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe 
de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo Vereador Thiago Inácio D'Paula furtado que 
disse: bem, no começo da Sessão a minha mãe não estava aqui, então eu quero saudar a presença 
da minha mãe aqui, um beijo mãe, obrigado por ter vindo, por sempre me apoiar. Também quero 
falar a questão de sempre tá atendendo aqui né, toda semana estou atendendo aqui na Câmara. Um 

fJ. dos projetos que eu falei quando era candidato a Vereador, era ir na fazendas e fazer reunião, tive 
o privilégio de fazer a primeira reunião, o Vereador Juliano esteve comigo, lá na região da fazenda 
Macedônia, o Cleiton também esteve comigo e o Secretário Ronis. Esse projeto não é meu 
particular, convido os demais Vereadores, agora não ta podendo reunir mais com muitas pessoas, 

~ mas o projeto constitui em reunir com os produtores em determinadas regiões para escutar o que 
-~ eles têm a dizer. Convido os demais Vereadores a participarem desse projeto, as vezes tem algum 
~ que tenha alguma região que vocês tenham mais afinidade do que eu, então convido vocês a 

participarem também. A Senhora Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: gostaria de dizer 
que dia 15, segunda-feira, eu, Vereadora Flávia, Vereadora Kelly, Vereador Juliano, Vereador 

~ tbadio não i' conosco,;dora Renata também não, Vereador Thiago e V:::;: 
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Denivan tinham compromissos também, tentei falar com o Vereador Edegar no final de semana, 
mas não me atendeu, a gente foi em uma visita a Rose Modesto, Deputada Federal, na qual eu tive 
o prazer de conhecer pessoalmente, eu não conhecia ainda, não tinha apoiado ela na eleição 
passada, tinha só conversado com o assessor dela, agora conversei pessoalmente com ela, a qual 
tem grandes interesses para o nosso município, está destinando recursos, deixou aberta as portas 
para nós lá, dizer a você Renata, Vereador Abadia e os demais Vereadores que ela deixou aberta a 
possibilidade da gente entrar com indicação, a gente mandou pra ela pedindo uma UTI móvel que 
vai ser completa por dentro, com os aparelhos, é de suma importância, é necessidade do 
município, ela já abraçou essa causa aí e vai tá nos atendendo. Fomos também a Fundo Esporte 
juntamente com a Mara Caseiro, Deputada Estadual, buscar mais recursos para o esporte do nosso 
município né, essa é a carência, a gente não tem muita área de lazer, devido a essa pandemia 
também, agora estamos fazendo através de projetos e tudo mais, os Vereadores dessa Casa 
continuam trabalhando, estão buscando, sabemos que a pandemia tá aí, mas a gente tem se 
cuidado, se prevenindo pra não tá trazendo e nem se contaminando com esse vírus, dizer a vocês 
que estamos trabalhando sim, estamos a disposição de vocês aqui e dizer a vocês que é uma honra 
a gente ter público nessa Casa de Leis, pois já teve Sessão de não ter nenhuma pessoa pra 
presenciar a Sessão, e é de suma importância vocês virem, terem conhecimento de qual Vereador 
entra com indicação, de qual entra com projeto, qual tá buscando recursos e ter conhecimento do 
trabalho dos Vereadores. Obrigado pela presença de todos, Deus abençoe. O Vereador Edegar 
José de Lima solicitou a palavra e disse: Vereadora, só pra esclarecer um mal entendido, tipo 
assim, o nosso Secretário Jorge, eu não mencionei ele com questão de nepotismo, foi citado, mas 
eu falei que o Secretário, eu falei que a lei nossa existe um projeto que nós aprovamos, que nós 
temos que fiscalizar, até pedi ajuda a vocês, eu nunca falei que sou contra gratificação não, ne no 
passado e nem agora, se tem algum lugar escrito que eu sou contra gratificação, não, não sou 
contra, agora eu quero justiça, não to a par se pode ou não pode, se pode beleza, agora se não 
pode. Agora para finalizar, eu tinha um tio meu que se casou 05 vezes, apaixonou na primeira 
mulher, aí largou e ele casou 05, 06 vezes, mas sofreu muito lembrando da primeira mulher, então 
a gestão que passou do Rogério, deixa quieto, quem teve a oportunidade de fiscalizar, fiscalizou, 
vamos tocar pra frente, senão a gente fica perdendo tempo e o município paga caro com isso, 
vamos cuidar do nosso município, com debates mais eficazes. É o que tinha, obrigado a todos. A 
Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira solicitou a palavra e disse: gostaria de agradecer ao 
Secretário de Obras, o pessoal da Secretaria, os servidores, pela estrada que eles fizeram 
manutenção na Santa Tereza, infelizmente na época da chuva não é tão fácil de manter as estradas, 
mas agradeço pelo empenho. Gostaria de dizer também que aqui eu não citei o nome de ninguém, 
apenas falei a minha opinião pessoal, o que eu penso sobre o município e os trabalhos 
desenvolvidos. Gostaria de agradecer a todos os Vereadores que são parceiros, que realmente estão 
buscando melhorias para Figueirão, agradeço muito, obrigada a todos que estão aqui, boa noite. A 
Vereadora Kclly Karine Bernardes Alves solicitou a palavra e disse: eu quero agradecer ao 
Secretário de Obras, o Roni, que hoje atendeu uma solicitação minha, que tava muito feia essas 
ruas, principalmente próximo ao posto de saúde, muito buraco, teve uma idosa que caiu, então sou 
muito grata a isso, e que até fim de abril as ruas de Figueirão vão estar todas recapeadas. O 
V ercador Abadia Ribeiro da Rocha solicitou a palavra e. disse: quero só fazer um 
agradecimento, pelo convite, do dia que vocês foram lá na Rose Modesto, não pude comparecer 
porque eu tava com uma suspeita de Covid, se não, teria sido um prazer enorme acompanhar vocês 
com certeza. Graças a Deus essa suspeita não foi confirmada, a gente tinha marcado uma agenda, 
mas infelizmente por motivo do Covid aí, fecharam a assembleia, isso que eu fui informado, então f acabamos cancelando também, mas quero agradecer a todos e dizer que o Abadio vai estar sempre 
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aqui, esses quatro anos aí para trabalhar pelo povo, por que eu fui eleito pra defender o povo, os 
demais companheiros podem contar comigo, que se for para o desenvolvimento, se for para a 
melhoria desse município, podem contar com esse Vereador. Obrigado. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: terminando as explicações pessoais, agradeço a presença de 
todo o público e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 17 de março do ano de 2021, às 
20h33min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que 
depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada 
mais. 
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